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 Alumnas y alumnos de las cinco carreras que 
se imparten en la FCPyS.  

 

 
 



 La encuesta se aplicó a 384 alumnos de la 
Facultad de Ciencias Políticas y Sociales 
(FCPyS) de la UNAM. 243 mujeres y 141 
hombres. 

37% 

63% 

Sexo de los encuestados 

Hombre 

Mujer 





 Se aplicaron 384 encuestas cuantitativas.  

 

 Al analizarlas se encontró que el 52.2% de las 
mujeres encuestadas ha recibido maltrato del 
personal administrativo y 21.3% señaló haber 
sido maltratada por el personal docente. 

 

 El 51% de los hombres encuestados señaló que 
ha sido maltratado por personal administrativo. 
  

 



Las alumnas y alumnos consideran haber recibido maltrato 
en la Universidad por parte del personal administrativo, 
seguido de los profesores. 
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 ¿Cómo vives personalmente las situaciones 
de violencia y las relaciones entre hombres y 
mujeres con las compañeras y compañeros 
de la universidad y con las profesoras y los 
profesores, el personal administrativo y las 
autoridades en la institución donde estudias?  



 Se aplicaron 375 encuestas cualitativas, al 
analizar cada una de ellas se encontró que 232 
narraciones de alumnas y alumnos señalan que 
en algún momento de la carrera se vieron 
involucrados en un episodio de violencia, de las 
cuales: 

 

    155 son   Mujeres y     77  Hombres   

 



 La modalidad de violencia que se presenta de manera 
más frecuente es la violencia en la comunidad; se 
entiende por ésta:  

 
Los episodios de violencia entre compañeros y 

compañeras, amigos y amigas. 
Y lo que ocurren en el entorno social generalmente con 

personas ajenas a la Facultad, vendedores ambulantes, etc. 
 

 En orden de frecuencia, la segunda modalidad de 
violencia que se encontró es la Docente (profesoras y 
profesores) y en tercer lugar la Institucional 
(trabajadores en general, personal administrativo y 
autoridades de la institución).  
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 El tipo de violencia con mayor incidencia fue la 
psicológica, que se manifiesta a través de las 
siguientes conductas: 

◦ Violencia verbal, malos tratos, discriminación, etc. 

◦ Por medio de letreros ofensivos hacia el género 
femenino, en espacio públicos (baños de la 
Facultad)  

 El segundo tipo de violencia relevante es la  
física; es necesario mencionar que ésta se 
encuentra asociada directamente a la violencia 
psicológica. 
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 La mayoría de alumnos y alumnas señalan la 
descalificación como forma de violencia al 
interior de la Universidad. Ésta, proviene 
principalmente de parte de compañeros, pero 
también de los profesores y profesoras. 
Además de esta conducta, otras que se 
señalan como frecuentes son: 
ridiculizar/ofender, humillar en público e 
intimidar.  



 

1
2

.1
%

0
.8

%

4
.8

%

0
.8

%

0
.0

%

3
9

.5
%

1
2

.9
%

1
1

.3
% 1
4

.5
%

0
.8

%

0
.8

%

1
.6

%

0
.0

%

0
.0

%

0
.0

%

10.2%

2.2%

6.6%

0.4% 0.4%

35.4%

15.0%
13.5%

10.9%

1.5%
0.0%

2.6%
0.4% 0.7% 0.4%0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

Violentómetro

Hombres

Mujeres



 La mayor parte de la violencia proviene de los 
compañeros y de los profesores. Asimismo, 
se denuncian constantemente agresiones por 
parte del personal administrativo. Quienes 
señalan de manera más frecuente la violencia 
por parte de familiares son hombres. En 
cuanto a la violencia ejercida por la pareja 
tanto hombres como mujeres lo señalan en 
porcentajes muy similares.  
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